
 
Aktuelles aus dem Gemeinderat 

 
Öffentliche Sitzung des Gemeinderats 

vom 22. März 2021 
 
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
um Sie zeitnah über die Arbeit des Gemeinderats zu 
informieren, haben wir nachfolgend für Sie die 
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Sitzung vom 
22. März 2021 zusammengefasst. 
 
Die Sitzung am 22.03.2021 fand wieder, aufgrund der 
Corona-Schutzmaßnahmen, im DGH in Heudorf statt. 
                                     
TOP 1 
Bürgerfragestunde 
In der Bürgerfragestunde wurde aus der Zuhörerschaft 
und aus den Reihen des Gremiums die Planung der 
Krippenplätze für die Gesamtgemeinde sowie die 
Schaffung von weiteren Kindergartenplätzen im 
Gebäude der Grundschule Dürmentingen 
angesprochen. 
 
Diese Anfragen bezogen sich auf nachfolgenden 
Tagesordnungspunkt 2 der Sitzung, in welcher die 
Schaffung der Kindergartenplätze Thema war.  
  
TOP 2 
Schaffung von weiteren Kindergartenplätzen 
Der Gemeinderat hatte bereits in seiner Sitzung am 
14.12.2020 die Schaffung von zwei Krippengruppen am 
Schulstandort Dürmentingen beschlossen. 
Zwischenzeitlich wurde die Planung auf Anregung aus 
dem Gremium und in Abstimmung mit der Schule 
weiterentwickelt. In der Sitzung wurde der aktuelle 
Planungsstand von Herrn Guido Vogel und von Frau 
Susanne Fix vom Architekturbüro Vogel, 
Langenenslingen, vorgestellt. 
Der zukünftige gemeindliche Kindergarten wird in den 
Gebäudetrakt eingebaut, welcher im Moment von der 
Grundschule genutzt wird. Die Grundschule wird in die 
Räumlichkeiten der ehemaligen Hauptschule umziehen. 
In diesem Zusammenhang erfolgt eine Umgestaltung 
der Räume für die zukünftige Grundschulnutzung und es 
werden Schallschutzmaßnahmen und die Erneuerung 
der Beleuchtungskörper notwendig. Der ehemalige 
Physik- und Musikraum werden zu Klassenzimmern 
umgebaut. 
Die jetzt vorliegende Planung wurde befürwortet und der 
Gemeinderat stimmte der Schaffung von zwei 
Krippengruppen am Schulstandort in den derzeitigen 
Schulräumen im bisher bereits beschlossenen 
Kostenrahmen von 800.000 € zu. 
Die Verwaltung wurde ferner beauftragt, die Stellung 
eines entsprechenden Bauantrags und die 
Ausschreibung der notwendigen Arbeiten zu 
veranlassen. 
In Zusammenhang mit dem Einbau des Kindergartens 
und der Verlagerung der Grundschule soll ferner geprüft 
werden, ob sich aus den Arbeiten 
Synergiemöglichkeiten im Hinblick auf die Digitalisierung 
der Grundschule ergeben, die sowieso in diesem Jahr 
vollzogen werden sollte. 

 
 
 

TOP 3 
Benutzungsgebühren des Kindergartens Hailtingen  
Der Gemeinderat folgte dem Vorschlag der Verwaltung 
und beschloss, auf die Kindergartengebühren für die 
Monate Januar und Februar 2021 vollständig zu 
verzichten. Dies gilt nicht für Kinder, die in der 
Notbetreuung betreut wurden.  
Wie bekannt, mussten die Kindergärten im Rahmen des 
Lockdowns vom 16.12.2020 bis zum 21.02.2021 
geschlossen werden. 
 
TOP 4 
Anschaffung Spielgeräte Sportplatz  
Der Gemeinderat stimmte der Ertüchtigung des 
Sportplatzes in den Sportanlagen Dürmentingen durch 
Ersatzbeschaffung von verschiedenen Spielgeräten zu 
und bedankte sich für das Engagement des 
Sportvereins, welcher für dieses Projekt auf den 
Jahreszuschuss im Rahmen der gemeindlichen 
Vereinsförderung verzichtet. Ferner wurden 
Zuschussmittel von der Volksbank-Raiffeisenbank 
Riedlingen eG akquiriert und es konnte eine private 
Spende zur Unterstützung des Projekts 
entgegengenommen werden. Die Firma Buck 
Freizeitgeräte GmbH aus Dürmentingen wurde mit der 
Lieferung der Spielgeräte zum Angebotspreis von 
8.445,42 € beauftragt. Die nach Abzug der Spenden und 
der Beteiligung des Sportvereins verbleibenden Kosten 
von 4.750,00 € werden durch die Gemeinde 
übernommen. 
Die Montage der Spielgeräte und die Herstellung 
notwendiger Fallschutzbereiche erfolgt unter Beteiligung 
des gemeindlichen Bauhofs. 
 
TOP 5 
Bausachen 
Der Gemeinderat stellte das Einvernehmen zu 
folgenden Bauantragstellungen her: 
 
- Neubau eines Einfamilienhauses mit 

Einliegerwohnung und Doppelgarage auf dem 
Grundstück auf der Lehr 9 in Dürmentingen, 

- Neubau einer Fahrsiloanlage auf Flst. Nr. 605 
(Außenbereich) in Hailtingen,  

- Auffüllung von Bodenmaterial auf Flst. Nr. 1133 
(Außenbereich) in Hailtingen und 

- Umbau eines Einfamilienhauses mit Anbau und 
Einbau einer 2. Wohneinheit auf dem Grundstück 
Fabrikstraße 16 in Dürmentingen. 

 
TOP 6 
Verschiedenes 
Unter diesem Tagesordnungspunkt wurde über die 
Genehmigung des Haushaltsplans 2021 berichtet. 
Ferner beschloss der Gemeinderat folgende ergänzende 
Beauftragungen im Zuge der Herstellung der „Häuser 1 
und 2“ im Projekt „Lebendige Ortsmitte“: 
Beweissicherung - Büro Franz Rudolf, Langenenslingen 
zum Angebotspreis von 8.996,40 € 
Sicherheits- und Gesundheitsschutzkoordination - Büro 
Josef Anliker, Langenenslingen zum Angebotspreis von 
6.664,00 €. 
 
gez. 
Dietmar Holstein 
Bürgermeister 
 
 


